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Windkümmerer 2.0: Bewerbungsaufruf 

Sehr geehrte Oberbürgermeisterinnen und Oberbürgermeister, 

sehr geehrte Bürgermeisterinnen und Bürgermeister, 
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München,

 

um den notwendigen Ausbau der Windenergie anzuschieben, rief ich Ende 

2019 die Windenergieoffensive AUFWIND ins Leben. Ziele von AUFWIND 

sind es, die Akzeptanz für Windenergieanlagen zu erhöhen, Ausbauhemm-

nisse systematisch abzubauen und durch verbesserte Rahmenbedingungen 

den Ausbau der Windenergie in Bayern anzuschieben. 

Das Herzstück bilden dabei die Regionalen Windkümmerer. Die Windküm-

merer beraten und unterstützen ausgewählte Kommunen bei ihren Vorha-

ben. Dabei liefert in jedem Regierungsbezirk ein Windkümmerer passgenaue 

Unterstützung für diese vielfältigen und anspruchsvollen Aufgaben, individu-

ell abgestimmt auf den jeweiligen Bedarf der ausgewählten Kommune. 

Nach über zwei Jahren Projektlaufzeit konnten erste, sehr gute Erfolge er-

reicht werden, die ohne die Windkümmerer in diesem Maße nicht möglich 

gewesen wären. 
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Um den erfolgreichen Schwung aus dem aktuellen VVindkümmerer-Pro-

gramm weiter für den VVindenergieausbau in Bayern zu nutzen und in wei-

terentwickelter Form den Kommunen und jetzt auch Landkreisen bedarfsge-

recht zukommen zu lassen, starten wir ab Januar 2023 die Bewerbungs-

phase für die VVindkümmerer 2.0. 

Der Kern der Windkünnmerer 2.0 liegt in der konkreten Unterstützung für 

Kommunen und Landkreise durch die VVindkümmerer vor Ort. Der Windküm-

merer 2.0 bietet eine bedarfsgerechte Unterstützung an, die sich durch ver-

schiedene Bausteine auszeichnet, um dem Windkraftausbau in Bayern wei-

teren Schwung zu verleihen: 

• Bestands- und Potentialanalyse 

• Fachliche Beratung rund um Windenergie 

• Unterstützung bei Öffentlichkeitsarbeit 

• Moderation und Vermittlung 

• Unterstützung bei der Flächensicherung 

• Unterstützung bei der Bauleitplanung/Aufstellen 

von Flächennutzungsplänen 

Unter nachfolgendem Link finden Sie weitere Hintergrundinformationen und 

alles Wissenswerte zur Bewerbung: 

Landesagentur für Energie und Klimaschutz — Windkümmerer Bewerbung 

Nutzen Sie dieses Unterstützungsangebot. Ich freue mich sehr, wenn Sie der 

Windenergie bei Ihnen vor Ort eine Chance geben. Besonders über die Ein-

bindung der örtlichen Bevölkerung eröffnen Windenergieanlagen erhebli-

ches Potenzial für Ihre Bürger, Ihre Betriebe, die Kommune selbst und letzt-

endlich für den gesamten Freistaat. 

Mit freundlichen Grüßen 

477 
Hubert Aiwanger 
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